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2007——2008学年度上学期期中测试

高 一 数 学 试 卷

注意：本试卷满分 150分，考试时间 120分钟。

第Ⅰ卷（选择题 共 60分）
一、选择题：本大题共 12小题，每小题 5分，计 60分。在每小题所给出的四个选项中，

有且只有一个是正确的。

1．设集合  1,1M  ，N=








  zx8,2
2
1x 1x

，则M N 等于 [ ]

A. 1 B. 1,1 C. 0 D. 0,1

2. 在给定的映射 f：(x,y) → (x+y,x－y),(x,y∈Q)的条件下，（
6
1
，－

6
1
）的原象是[ ]

A .（
1 1, )
2 3

B.（
1 1, )
2 3
 C.（

10, )
6

D.（
10, )
6



3. 已知 12x2 a ，则 xx

x3x3








aa
aa

的值是 [ ]

A． 122  B． 122  C． 22  D． 22 

4. 已知 f(x)=







2x (x > 0)
e(x = 0)
0(x < 0)

则   2f f f    的值是 [ ]

A. 0 B. e C. 4 D .e2

5.如图所示的函数图象与 x轴均有交点，其中不能用二分法求图中交点的横坐标的是[ ]

A . ① ② B. ① ③ C. ① ④ D. ③ ④

x

y

O 1 x
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6.若函数 )(xf 是定义在 ),0(  上的单调递减函数，则 )x2x( 2  fy 的单调增区间是

A． ]1,( B． ),1[  C． )1,0( D． )2,1[ [ ]

7.设    0x2xlogf x
2  ，则  3f 的值为 [ ]

A . 128 B. 256 C.512 D. 8
8.根据下列表格的对应值：

判断方程
2ax +bx + c = 0 (a≠0，a，b，c为常数)一个解 x的范围是 [ ]

A．3＜x＜3.23 B.3.23＜x＜3.24
C.3.24＜x＜3.25 D.3.25 ＜x＜3.26

9.如下图所示是函数  *n
m

Nnmxy  、 的图象，则 [ ]

A．m、n是奇数且 1
n
m



B.m是偶数，n是奇数, 且 1
n
m



C.m是偶数，n是奇数, 且 1
n
m



D.m是奇数，n是偶数, 且 1
n
m



10.已知二次函数     mx2m2xxf 2  ，若在区间  1,0 内至少存在一个实数 k，使

  0kf  ，则实数 m的取值范围是[ ]

A . (1,4) B. (1,+∞) C. (0,+∞) D. (0,1)

11.设函数 )x(fy  满足 )x2()x2(  ff ，且当 2x  时， )(xf 是增函数，

)1.1( 9.0fa  ， )9.0( 1.1fb  ， )2( fc ，则 cba ,, 的大小关系是 [ ]

A． cba  B． cab  C． bca  D． abc 

12．在
x 2

2y = 2 ,y = log x,y = x ，这三个函数中，当 0＜ 1 2x x ＜1时,使

1 2 1 2x + x f(x ) + f(x )f( ) >
2 2

恒成立的函数的个数是 [ ]

A．0 B．1 C．2 D．3

x 3.23 3.24 3.25 3.26

2ax +bx + c －0.06 －0.02 0.03 0.09

O x

y y=x

y=x
m
n
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U
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二．本大题共 4小题，每小题 4 分，共 16 分，把答案填在答题纸中横线上。

13．有 100 名学生，其中会打篮球的有 67 人，会打排球的有 45 人，即会打篮球又会打排

球的 33 人，求不会打篮球又不会打排球的学生共有_______________人。.

14.当  2,1x 时，不等式 04mxx 2  恒成立，则 m 的取值范围___________.

15.如右图，那么阴影部分所表示的集合是________ C

16.为了预防流感，某学校对教室用药熏消毒法进行消毒。

已知药物释放过程中，室内每立方米空气中的含药量 y（毫

克）与时间 t 小时成正比；药物释放完毕后，y与 t 的函

数关系式为

at

16
1y









 （a为常数），如右图所示。根据

图中提供的信息，回答下列问题：

（1）从药物释放开始，每立方米空气中的含药量 y（毫克）与时间 t（小时）之间的函数

关系式为__________________________________.

(2)据测定，当空气中每立方米的含药量降低到 0.25 毫克以下时，学生方可回教室，那么

从药物释放开始，至少需要经过____________小时后，学生才能回到教室。

第Ⅱ卷 （非选择题，共 90分）

三．解答题：本大题共 6小题，共 74 分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

17. （ 12 分 ） 若  019aaxx|xA 22  ，  065xx|xB 2  ，

 08-2xx|xC 2  。

（1） BABA  ，求 a值.

(2)若 


CA,BA ，求 a值。

18.（12分）设 m 是实数，    Rxm
1e

2xf x 


 .

(1)求证：对任意的实数 m，  xf 均为增函数；

（2）试确定 m的值，使     0xfxf  。

1

O 0.1

y(毫克)

t(小时)
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19.（12 分）已知二次函数   cbxaxxf 2  满足如下条件：①图象过原点；

②    2006f2008f  ；③方程   xxf  有重根；

（1）求  xf 的解析式；

（2）是否存在实数 m、n，(m<n)，使  xf 的定义域和值域都是  n,m 。如果存在，求出

m、n的值；如果不存在，请说明理由。

20.（12 分）已知函数       1a,0a.x1logx1logxf aa  且 .

(1)讨论 f(x)奇偶性；

(2)若不等式|f(x)|<2的解集为 
2
1x

2
1|x 



  ，求 a值.

（3）若  1,0x 求函数 f(x)的值域.

21.(12 分)20 世纪 90 年代，气候变化委员会向政府提供的一项报告指出：使全球气候逐

年变暖的一个重要因素是人类在能源利用与森林砍伐中使 2CO 体积分数增加。据测，1990

年、1991 年、1992 年大气中的 2CO 体积分数比 1989 年增加了 1个可比单位、3个可比单

位、6个可比单位。若用一个函数模拟 20 世纪 90 年代每年 2CO 体积分数增加的可比单位

数 y与年份增加数 x 的关系，模拟函数可选用二次函数或 cbay x  (其中 a,b,c为常

数，b>0.且 b 1 ),且又知1994年大气中的 2CO 体积分数比1989年增加了17个可比单位，

请问：用以上哪个函数作为模拟函数较好？

22.（本题 14分） 已知二次函数 cbaf  xx)x( 2

（1）对于 ,x,x 21 R 且 ),x()x(,xx 2121 ff  求证：方程 )]x()x([
2
1)x( 21 fff 

有不相等的两个实数根，且必有一个实数根属于 )x,x( 21 ；

（2）若方程 )]x()x([
2
1)x( 21 fff  在 )x,x( 21 内的根为m ，并且 12xx 21  m ，

设 0x 是 )x(f 的对称轴，试比较 0x 与
2m 的大小。


